

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! С чувством гордости за нашу могучую родину, за нашу героическую Красную Армию, отстаивающую свободу и независимость советского народа от фашистского нашествия, пишем мы это письмо. В дни тяжелых испытаний мы рады сообщить Вам, что колхозное крестьянство Горьковской области с честью выполняет взятые перед Вами, товарищ Сталин, обязательства и, не жалея ни сил, ни средств, трудится на благо своей дорогой отчизны.

Первое полугодие 1943 года в нашей области прошло под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Получив переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона за высокий урожай, колхозы нашей области значительно улучшили свою работу и по животноводству. Преодолевая трудности военного времени, колхозы Горьковской области к 10 июля с. г. выполнили годовой план по крупному рогатому скоту на 103,3 процента, увеличив поголовье на 54 400 голов; по свиньям — на 100 проц., увеличив поголовье на 18.900 голов; по овцам — на 113,4 проц., увеличив поголовье на 89 300 голов.

Горя желанием оказать всемерную помощь фронту, колхозы Горьковской области с честью выполняют свои обязательства перед государством. Полугодовой план мясопоставок выполнен на 108,6 проц., шерстепоставок — на 125 проц., выполнен также план сдачи молока и яиц государству.

Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации. Для колхозов Ворошиловского и Котельниковского районов Сталинградской области наши колхозы выращивают 3.000 голов крупного рогатого скота, 2.740 голов свиней и 4.260 голов овец.

Будни патриотов колхозной деревни полны примеров трудового героизма и самоотверженной работы работников ферм в деле повышения продуктивности животноводства. На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную ко-

рову надоено по 1.697 литров молока; доярка этого колхоза Валентина Фокеевна Рябинина от закрепленной за ней группы коров получила по 1.924 литра молока. Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гущина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не имеет ни одного случая падежа. В коневодческой ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой Иваном Ивановичем Тулаевым и зоотехником Александром Семеновичем Ермишкиным, получено и полностью сохранено 25 жеребят. На свиной ферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за 1-е полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 13,5 поросят на матку. Овцевод колхоза имени Молотова, Дивеевского района, Елена Тимофеевна Володина получила и сохранила за 1-е полугодие от 50 овцематок 75 ягнят.

Борясь за дальнейший подъем животноводства, колхозы Горьковской области к 10 июля с. г. выполнили годовой план силосования, заложив 551.000 тонн силоса или 100,1 проц. к плану. По инициативе колхоза «Красная Гора», Богородского района, в области проведен декадник по улучшению лугов и пастбищ, в котором приняло участие 123.940 колхозников. В течение декадника очищено лугов и пастбищ 177.618 га, срезано кочек и вырублено кустарника на площади 17.784 га, устроено водоемов 2.220 объектов, посажено корнеплодов и картофеля силами работников животноводства — 3.550 га.

Сообщая Вам о нашей работе по животноводству и укреплению кормовой базы, мы отдаем себе ясный отчет в том, что у нас в работе имеются еще и серьезные недостатки. В колхозах и совхозах области еще далеко не полностью используются все резервы в деле увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Особое внимание мы должны уделять сейчас коневодству, полностью сохранить молодняк, повысить удои и выхода деловых поросят на каждую свиноматку.

Вся наша воля, вся наша энергия сейчас направлены к одному — дать как можно больше продукции фронту, поддерживать героическую борьбу Красной Армии с фашистскими захватчиками. Патриотический долг всех работников животноводческих ферм, всех колхозников — добиться нового прироста поголовья скота, поднять его продуктивность, досрочно выполнить все обязательства перед государством.

На знамени нашего соревнования написано: в 1943 году увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы не менее 1.500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

В нашей области широко развернулось соревнование за выполнение этих важнейших обязательств — организована массовая закупка скота у колхозников для колхозных ферм, внедряется загонная и лагерная система пастбы скота в дневное и ночное время, продолжается массовая закладка силоса, завершается уборка естественных и сеяных трав, улучшается работа по выращиванию и содержанию молодняка, развертывается подготовка к зимнему содержанию скота. Мы считаем, что одним из основных условий успешного выполнения этих обязательств является неуклонное проведение в жизнь во всех колхозах и фермах постановлений партии и правительства по животноводству.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива по животноводству дает Вам обязательство, товарищ Сталин, приложить все свои силы к тому, чтобы не только выполнить, а и перевыполнить государственный план развития животноводства. Сделаем все для того, чтобы оказать должную помощь фронту, нашей героической Красной Армии, храбро сражающейся с озверевшими фашистскими бандами.

Да здравствует героическая Красная Армия и ее гениальный полководец Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Выполнен план поставок сена

Колхоз «Красный герой» 7 июля закончил уборку сена. Последние пятнадцать возов высококачественного сена 12 июля отправлены на заготовительный пункт.

Варочин, председатель колхоза.

Колхоз имени Ворошилова, Никулинского сельсовета, полностью рассчитался с государством по селу. Всего вывезено 77 центнеров высококачественного сена.

Быстров.

Обращение

Участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам животноводства Горьковской области

Товарищи!

Третий год наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут великую освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под руководством великого Сталина трудящиеся нашей родины несокрушимой стеной поднялись на защиту своей свободы, чести и независимости.

Колхозное крестьянство не жалеет ни сил, ни средств для своей любимой отчизны. Колхозный строй с честью выдерживает все испытания войны, обеспечивая героическую Красную Армию хлебом, мясом, овощами. Самоотверженно, с полным сознанием своего долга перед родиной трудятся колхозники и колхозницы. Партия и правительство высоко оценили работу колхозников, вручив Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда налагает на всех нас новые, особо ответственные задачи. В письме к товарищу Сталину мы взяли на себя серьезные обязательства: увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц., получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее 1500 литров молока в год, настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых поросят на свиноматку.

Выполняя обещание, данное товарищу Сталину, колхозы на 10 июля 1943 года выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам, увеличили поголовье крупного рогатого скота на 54.400 голов, свиней — на 18.900 голов, овец — на 89.300 голов.

Выполнен план второго квартала: мясопоставок — на 125,4 проц., яйцепоставок — на 100,1 проц., шерсти — на 105,4 проц. и план молокопоставок — на 103,5 проц.

Борясь за создание прочной кормовой базы, колхозы провели большую работу по улучшению лугов и пастбищ, заложили силоса 551 тыс. тонн, или 100,1 проц. к годовому плану.

В колхозах Ляховского района поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23,5 проц., свиней — на 20,3 проц., овец — на 57,1 проц. и птиц — на 68,2 проц. В Перевозском районе план развития коневодства выполнен на 100,5 проц., увеличено поголовье лошадей на 5,7 проц., крупного рогатого скота — на 15,3 проц., свиней — на 23,4 проц. и овец — на 42,9 проц. Хорошо работали по животноводству колхозы

Арзамасского, Богородского, Б.-Мурашкинского, Бстовского, Курмышского, Работкинского, Муромского и Вачского районов.

Колхозы нашей области не только развивают и укрепляют животноводство на своих фермах, но и оказывают братскую помощь колхозам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Для колхозов Сталинградской области наши колхозы выращивают 3000 голов крупного рогатого скота, 2740 голов свиней и 4260 голов овец.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показывают образцы трудового героизма, добиваются небывалых успехов в деле повышения продуктивности социалистического животноводства.

На ферме колхоза «Победа», Богородского района, за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надоено по 1697 литров молока. Доярка этого колхоза Рябинина Валентина Фокеевна надоила от закрепленной за ней группы коров по 1.924 литра молока.

Телятница колхоза «Свободный труд», Арзамасского района, Гущина Прасковья Васильевна за 8 лет своей работы вырастила более 200 телят, не допустив ни одного случая падежа.

В коневодческой ферме колхоза «Ильич», Дальне-Константиновского района, руководимой тов. Тулаевым Иваном Ивановичем и зоотехником Ермишкиным Александром Семеновичем, получено и сохранено 25 жеребят. Конюх колхоза «Новая жизнь», Первомайского района, тов. Зайцев от 9 закрепленных за ним конематок получил и сохранил 9 жеребят.

На свиной ферме колхоза имени XVIII партсъезда, Арзамасского района, за первое полугодие получено и сохранено от 28 свиноматок по 11,3 поросят на каждую свиноматку. Свиновод колхоза «Красный лесовик», Ардатского района, Кононова Татьяна Кузьминична получила и вырастила от 6 свиноматок по 13,5 поросят на матку.

На овцеводческой товарной ферме колхоза им. Молотова, Дивеевского района, овцевод тов. Володина Елена Тимофеевна получила и сохранила за первое полугодие от 50 овцематок 75 ягнят.

Птицевод колхоза «Свобода», Красно-Бакковского района, Сотникова Александра Федоровна за первое полугодие получила по 61 яйцу на каждую курицу.

Однако в деле развития общественного животноводства у нас имеются и серьезные недостатки. Многие районы и колхозы не выполнили плана развития коневодства и продуктивного скота, имеют высокий

(Окончание на 2-й ст.)

Готовы к уборке урожая

Сердце радуется, когда смотришь на зеленющие тучные колхозные хлеба. Стахановский труд колхозников окупился сторицей.

Постоянные звенья, руководители которых являются Е. П. Тарасова и А. С. Куманьева, взяли обязательства убрать богатый урожай в самые сжатые сроки и без малейших потерь. Собрать урожай в 18 центнеров зерновых с каждого гектара.

В нашем колхозе «Красное поле» все подготовлено. Каждый колхозник и колхозница

знают свое место, свой участок. Составлен рабочий план колхоза. Такие же рабочие планы составлены в каждой бригаде и постоянном звене.

Транспорт, молотилки, жнейки, цепи, серпы и косы в колхозе имеются в достатке. Запасли в полной мере и мешкотару.

Учитывая военную обстановку, мы решили хлебопоставки государству выполнять по озимым в 3 дня и по яровых культурам — в 8 дней.

М. Леонанов, председатель колхоза «Красное поле».

Обращение

участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства колхозов и совхозов, зоотехникам, ветеринарным и научным работникам животноводства Горьковской области

(Окончание)

процент падежа молодняка и допускают яловость животных. Многие колхозные фермы не использовали всех возможностей, получают низкие удои коров, недостаточные привесы свиней, малый настриг шерсти, плохо занимаются развитием птицеводства, кролиководства и пчеловодства.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников животноводческих ферм, зоотехников и ветеринарных работников мобилизовать все свои силы на дальнейшее развитие и укрепление животноводства.

Развертывая массовое социалистическое соревнование в колхозах и совхозах, в животноводческих фермах и среди работников животноводства, — добьемся перевыполнения государственного плана развития животноводства на 1943 год по всем видам скота в каждом районе, колхозе и совхозе.

В целях полного сохранения всего народившегося молодняка и правильного выращивания его, улучшим уход и содержание молодняка, применим индивидуальное кормление, добьемся лучшей подготовки и обработки кормов перед скармливанием скоту путем резки их и запаривания, дрожжевания и осолаживания.

Образцово используем летние пастбища, организуем во всех колхозах и совхозах загонную и ночную пастьбу, лагерное содержание скота, левады и стойла на дойке, обеспечиваем необходимым количеством зеленой подкормки и благоустроенными водопоями. Заготовим на каждую корову не менее 4—5 тонн силоса, на каждую свиноматку с приплодом — не меньше 2—3 центнеров и на каждую птицу — 10—15 кг. сеного листа.

Заготовим достаточное количество минеральных кормов для свиней, птицы.

С прифермских и полевых посевов соберем урожай корнеплодов не меньше 250 центнеров с га, для чего проведем двух-трехкратное рыхление и будем держать их в чистоте.

Проведем второй укос трав на лучших заливных и низинных лугах.

Передадим сено по актам для каждой колхозной фермы не позднее 1 августа и остальные и за не позднее 15 октября в

необходимых размерах, при этом лучшее сено выделим для лошадей и молодняка других животных.

Образцово подготовим каждую животноводческую ферму к зимнему содержанию скота. Не позднее 15 сентября закончим строительство новых и отремонтируем все имеющиеся скотные и конные дворы, свинарники, овчарники и птичники, обеспечив животноводческие постройки тамбурами, левадами; до 1 октября проведем приемку помещений специальными комиссиями.

Подготовим к осеннему севу и уборочной кампании все поголовье рабочих лошадей, доведем упитанность их — не ниже средней, организуем подкормку лошадей в борозде. В каждом колхозе подготовим всех рабочих волов и быков и не менее одной трети коров для полевых и транспортных работ. Организуем выращивание бычков-кастратов для пополнения поголовья рабочих волов.

Выполним досрочно государственные обязательства по сдаче животноводческих продуктов, для чего шире организуем выращивание и откорм свиней, нагул крупного рогатого скота, дойку овец и производство брызги из овечьего молока.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками животноводства. Мобилизуем все наши силы и возможности, пофронтовому выполним взятые на себя обязательства.

Обеспечим героическую Красную Армию мясом, молоком, маслом, яйцами и другими продуктами животноводства и социалистическую промышленность сырьем.

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на острове производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении сто шестьдесят километров побережья Сицилии. В высадке десанта принимало участие более двух тысяч судов.

Прорвав на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

12 июля в Большом зале Дома Советов состоялось областное совещание партийного, советского и колхозного актива по вопросам животноводства. В работах совещания приняли участие работники животноводства — доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, зоотехники, ветработники, заведующие райзо, председатели сельсоветов, секретари райкомов партии и руководящие работники области.

После избрания делового президиума совещание под бурные аплодисменты приняло предложение об избрании почетного президиума. В почетный президиум избраны товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Ворошилов, Жданов, Микоян, Каганович, Хрущев, Шаверин, Щербанов, Берия, Маленков, Вознесенский.

С докладом о состоянии и задачах животноводства области на совещании выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов.

— Колхозы нашей области, — сказал он, — в 1942 году успешно выполнили план развития животноводства, что отмечено в постановлении СНК СССР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования краев и областей. Высокая оценка данная правительством и партией, обязывает нас в 1943 году добиться еще лучших успехов.

Общественное стадо скота в колхозах области, несмотря на трудности военного времени, продолжает увеличиваться и в годы войны. Так, за два года войны количество крупного рогатого скота на фермах возросло на 95 тысяч голов, свиней на 44 тысячи голов, овец — на 144.600 голов. Увеличилось и количество скота в личном пользовании колхозников. Только за первое полугодие 1943 года колхозами продано колхозникам, главным образом, семьям военнослужащих, в порядке оказания им помощи 7.400 телят, свыше 40 тысяч поросят.

Колхозы, закрепив успехи прошлого года, добились новых успехов и в этом году. На 10 июля государственный план развития животноводства за 1943 год выполнен по крупному рогатому скоту на 103,3 процента, по свиньям — на 100 процентов и по овцам на 113,4 проц. Колхозы и колхозники добросовестно выполняют свои обязательства перед государством, перед фронтом. Полугодовой план поставок мяса и шерсти перевыполнен, выполнены также обязательства по молоку и яйцам.

Колхозы области выполнили план силосования, заложив 551

тысячу тонн силоса. В этом году успешнее идет сенокос, на 10 июля убрано 64 процента лугов. Хорошие результаты дала проведенная девада по улучшению лугов и пастбищ, за время которой по области очищено 170 тысяч гектаров лугов и пастбищ, построено и улучшено 2.220 водоемов.

Касаясь недостатков, тов. Родионов отмечает, что совхозы срывают план силосования, колхозы не выполнили план сева кормовых корнеплодов и многолетних трав.

Важнейшей задачей в борьбе за выполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о животноводстве является создание прочной кормовой базы, улучшение ее качества. Надо сохранить молодняк, у нас еще велик отход скота. Большое значение имеет правильное кормление животных, соблюдение чистоты в уходе за скотом. Для того, чтобы и в дальнейшем увеличивать поголовье скота, необходимо больше уделять внимания воспроизводству стада, организации случной кампании.

В колхозах области слабо развито птицеводство, план по птице выполнен лишь на 67,4 процента, причем поголовье птиц в колхозах за первое полугодие уменьшилось на 100 тысяч голов. Нужно подобрать в каждом колхозе такие кадры птицеводства, которые бы любили это дело и отдавались ему душой.

Тов. Родионов указывает, что на многих фермах вместо правильной организации труда существует поденщина. А при поденщине даже честный, хороший работник может превратиться в лодыря. Поденщина наносит серьезный ущерб животноводству, и с ней надо решительно покончить. Необходимо на фермах строго соблюдать правила внутреннего распорядка. Совершенно нетерпимо такое положение, когда доярка приходит на работу с опозданием на 2—3 часа, ссылаясь на всякие домашние дела. Это опоздание отражается на продуктивности скота.

В колхозах области имеются серьезные недостатки в планировании заданий по продуктивности скота. Нередко колхозы дают передовикам животноводства повышенные задания на том основании, что они де много зарабатывают. Это — неправильный подход.

Говоря о продуктивности животноводства, докладчик указывает, что задача всех районов и колхозов области добиваться по-

вышения удоев до 1500 литров молока на фуражную корову, выращивания 12 поросят на свиноматку и получения настрига шерсти 2,5 килограмма с каждой овцы. В деле повышения продуктивности скота большое значение имеет племенное дело, организация выставок по животноводству. Районы должны тщательно готовиться к этим выставкам.

Далее тов. Родионов говорит о необходимости организации откорма и нагула скота, дойки овец и улучшения пчеловодства.

Останавливаясь на вопросах развития коневодства, докладчик отмечает, что план по коню области выполнен лишь на 90 процентов. Некоторые считают, что в условиях войны нельзя выполнить плана по коневодству. Это неверно. Перевозский район, условия которого мало чем отличаются от других районов, за первое полугодие увеличил конское поголовье на 5,7 процента и выполнил план по коню. Необходимо больше уделять внимания коневодству, ликвидировать безликую в уходе и использовании коня, давать лошадям отдых.

В заключение тов. Родионов указывает на необходимость образцовой подготовки к зимовке скота. Нужно отремонтировать скотные дворы, заготовить достаточное количество кормов. Вместе с тем следует продолжать оказание помощи освобожденным районам Сталинградской области в восстановлении животноводства, выделять для них скот.

Тов. Родионов призывает всех работников животноводства принять самое активное участие в предстоящей уборке урожая.

Выступающие в прениях по докладу тов. Родионова работники животноводства, руководители районов, сельсоветов и колхозов рассказывают о той работе, которая проделана по развитию общественного животноводства, по повышению его продуктивности.

На совещании было зачитано постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома о вручении переходящих Красных знамен за развитие коневодства Перевозскому району и за высокую продуктивность животноводства — Ляховскому району.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам, работникам животноводства области.

С большим воодушевлением посылаются приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Обзор международных событий

новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств. Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям союзники завяли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джеллу, Ликату, Поццало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в четыре миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы, аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод поработанные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно

поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В Южной Франции все продовольствие в стране отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Юго-

славии предупреждены, что 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилие и издевательства, которые творят фашистские захватчики, растет сопротивление поработанных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.